

De ce doresc să devin avocat de drept familial

Motto: „Avocații buni sunt o consecință a oamenilor răi”
(Charles Dickens)

Conform definiției pe care o regăsim cel mai frecvent în dicționare, **avocatul** este persoana care, în baza calificării și a profesiei sale, are calitatea de a acorda asistență juridică și dreptul de a apăra interesele sau de a reprezenta pe cineva într-o instanță judecătorească. Altfel spus, avocatul este juristul - absolvent al unei facultăți de drept - care îi consiliază, îi reprezintă și îi apără în fața instanțelor autorității judecătorești sau în fața altor instituții și autorități ale statului, pe clienții săi (persoane fizice sau juridice). Și eu doresc să devin avocat, la fel ca mii de alți copii din generația mea. Profesia de avocat este una dintre cele mai căutate deoarece oferă multiple avantaje financiare și un statut social înalt, dar sunt conștientă că o carieră de succes în avocatură presupune studiu neîntrerupt, muncă epuizantă - adeseori peste program - și mult stres.

De ce îmi doresc să fiu avocat? În primul rând, dorința de a-i ajuta pe oameni să se apere împotriva nedreptăților, violenței, infracțiunilor mă motivează să devin avocat. Faptul că voi putea susține oamenii și cauzele lor îmi dă convingerea că merită să învăț și să muncesc pentru a ajunge să profez în domeniul avocaturii. Mi-ar plăcea să devin avocat specializat pe *dreptul familiei*. Dreptul familiei este reprezentat de totalitatea normelor juridice care reglementează raporturile personale și patrimoniale ce izvorăsc din căsătorie, adopție și raporturile asimilate de lege, sub anumite aspecte, în scopul ocrotirii și întăririi familiei. Aceste norme variază de la un stat la altul, întrucât acestea sunt strâns legate de istoria, cultura și evoluția socială ale fiecărui stat. Personal, cel mai mult mă impresionează cazurile despre copii aflați în situații care le afectează sănătatea fizică și psihică.

Drepturile oamenilor, dar mai ales ale copiilor, trebuie respectate, iar eu pentru acest obiectiv vreau să învăț și să lupt. Observăm zilnic faptul că violența domestică a devenit un motiv de îngrijorare permanentă în România, prin frecvența alarmantă a cazurilor și prin gravitatea lor, multe având un final tragic. Presa scrisă sau televizată abundă în știri și informații despre adulți și copii abuzați în mediul familial. De cele mai multe ori, mamele și copiii lor sunt victime ale agresiunii fizice sau ale abuzului emoțional din partea soților. Din cauză că, de cele mai multe ori, nu știu unde și cui să ceară ajutor, ele se întorc în mediul familial ostil și periculos, iar cei care au de suferit în primul rând sunt minorii.

Femeile agresate nu raportează cazurile de violență, fie de rușine, fie de frica bărbaților, iar lipsa lor de reacție îi încurajează pe agresori. Îmi doresc să le arăt femeilor aflate în această situație că întotdeauna legea le oferă posibilitatea de a se apăra, șansa unui nou început și posibilitatea de a-și recâștiga demnitatea. Cu ajutorul meu, ele vor putea depune o plângere și vor putea începe o nouă viață, în siguranță. Cunoștințele juridice dobândite în timpul școlarizării mă vor ajuta să obțin în beneficiul lor pensii alimentare, divorțul în condiții decente, ordine de protecție pentru mame și copii. Sper să pot ajuta cât mai mulți copii să aibă o copilărie liniștită și sigură, așa cum merită. Cred cu tărie că toți cei care trăiesc în condiții grele își doresc și pot duce o viață normală; copiii să mergă la școală, să se bucure de copilărie și joacă; femeile să poată ieși în lume fără să fie umilite sau abuzate de cei care ar trebui să le iubească și în special să le respecte. Iar noi să nu ne mai înfiorăm citind statistici în care cazurile de violență domestică înregistrează anual creșteri îngrijorătoare.

Spre exemplu, potrivit *Raportului privind activitatea desfășurată de Ministerul Public în anul 2022*, violența în familie a avut drept urmare trimiterea în judecată a 1478 inculpați,

reprezentând 2,4% din totalul celor puși sub învinuire acest obiectiv. Infrațiunile de violență intrafamilială săvârșite au avut drept consecințe, la capitolul ***copii - victime ale părinților***, 296 victime ale *infrațiunilor contra persoanei*, dintre care 226 minori; 53 victime ale *omorului*, dintre care 25 minori; 102 victime ale *lovirilor sau altor violențe*, dintre care 65 minori; 1 victimă a *vătămării corporale și vătămării corporale din culpă*, minor; 36 victime ale infrațiunilor de *rele tratamente aplicate minorilor*; 45 victime ale *violului*, dintre care 37 minori; 259 victime ale *abandonului de familie*, dintre care 225 minori; 2 victime ale *nerespectării măsurilor privind încredințarea minorilor*. La fel de alarmante sunt și cazurile de infrațiuni analizate de instanțele de judecată având ca victime soții, părinții, frații sau surorile.

Conform datelor furnizate de Poliția Română, la nivel național în primele 11 luni ale anului 2022 numărul faptelor penale în domeniul violenței domestice a înregistrat o creștere cu 13,4%, față de primele 11 luni ale anului 2021. Cea mai mare pondere în cadrul infrațiunilor o au *lovirea sau alte violențe* – 63% (31.310 fapte). Polițiștii au emis 11.891 de ordine de protecție provizorii. Polițiștii emit ordine de protecție provizorii, în exercitarea atribuțiilor de serviciu, atunci când constată că există un risc iminent ca viața, integritatea fizică ori libertatea unei persoane să fie puse în pericol printr-un act de violență domestică, în scopul diminuării acestui risc. 4.718 dintre acestea au fost transformate ulterior în ordine de protecție de către instanțele de judecată. Acestea sunt doar cazurile în care organele în drept au fost sesizate și au intervenit, dar câte altele or fi rămas neraportate?

Un al doilea argument pentru a deveni avocat ar fi acela că această profesie va fi o provocare, ea îmi va permite în permanență să învăț, nu doar din codurile de legi și tratate de drept ci și, cel mai adesea, din fapte reale. Întâmplările din viața oamenilor îmi vor da posibilitatea să aprofundez tot ceea ce mi se va preda în școală și la facultate și mă vor determina să caut soluția cea mai bună pentru rezolvarea cazurilor mele. Cazurile de rezolvat nu se termină niciodată, probleme apar mereu și atunci când cunoști bine legea poți deveni un avocat de renume, foarte solicitat. Avocatura este un domeniu respectat, care îți dă posibilitatea să interacționezi cu oameni proveniți din toate categoriile sociale și financiare. Instanța îți permite să-ți expui punctul de vedere, iar cu argumentele potrivite întotdeauna ieși câștigător. Nu este ușor să faci dreptate, dar atunci când prezinți problema într-o lumină favorabilă și ai adevărul de partea ta, șansele de reușită sunt mari.

De asemenea, profesia de avocat îmi oferă șansa să gestionez timpul în favoarea mea și să aleg oamenii cu care vreau să lucrez. Ca avocat, îmi voi putea dezvolta și abilitățile de comunicare. Eu voi fi legătura dintre oameni și lege, prin explicațiile și sfaturile date celor care au nevoie de un reprezentant legal. Chiar dacă profesia implică multă muncă și de cele mai multe ori stres, faptul că pot ajuta oamenii mă motivează să muncesc pentru a deveni un avocat renumit, cu rezultate notabile.

Având în vedere cele enunțate mai sus, sper ca prin multă muncă și dedicare să devin un avocat de drept familial profesionist și renumit. Sper ca prin munca mea cât mai mulți copii să poată beneficia de sprijin în a-și continua viața într-un mediu în care să aibă parte de iubire, respect și fericire.

Nicolae Alessia-Maria-Daniela

Clasa VI-a B, Școala Gimnazială Nr.92, București

Bibliografie:

avocatura.ro

[raport activitate 2022.pdf \(mpublic.ro\)](#)

[Poliția Română - VIOLENȚA DOMESTICĂ, ÎN ATENȚIA POLIȚIȘTILOR \(politiaromana.ro\)](#)